

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes..... 1 peseta
 FUERA, trimestre..... 3'50
 — EL PAGO EN SEGOVIA —

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
 11, PLAZA DEL CORPUS, 11
 REDACCIÓN É IMPRENTA
 SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM 25



LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA

Doña Celestina Zavala é Igueravide

Viuda de Alonso Colmenares

HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE ABRIL DE 1915

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos el conde de Buena Esperanza (ausente), doña Juana, don Manuel y doña Pilar, nietos, biznieto, hijos políticos la condesa de Buena Esperanza, don Manuel Martí, doña Victoria Areyzaga, doña Rosario Areyzaga y don Sebastián Saenz Santa María, hermanos políticos doña Catalina Pring y doña Eladia Alonso, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 6 del actual en la Iglesia de San Martín, á las diez y media de la mañana, por lo que recibirán favor.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

NOTA DEL DIA

Las conferencias en la Economía

La Sociedad Económica resurge á sus esplendores pasados; quiere reverdecer sus antiguos lauros, ahora que todo parecía que ese organismo de brillante historia estaba condenado á morir por falta de entusiasmos, de esa fuerza de espiritualidad, de esa conexión de voluntades que es impulsora de todo lo que nace para vivir, de todo lo que vive para crecer y difundirse.

Las conferencias de la Económica han tenido más benévola acogida que quizás pensaron sus iniciadores; en la modesta tribuna abierta en aquel también modesto salón, se ha oído la voz de la ciencia, se han escuchado las quejas de los humildes, se ha rendido el merecido tributo á las letras, por una juventud que empieza, pero que podemos poner en ella todas las esperanzas de que triunfará.

La Económica puede ufanarse de haber acertado en esta ocasión, pues el éxito que la aguarda ha de superar á la excelente acogida que tuvo su iniciativa. Y si es axiomático que triunfo, ¿hay derecho para seguir pensando como hasta aquí, de que en Segovia nada se puede hacer, de que en Segovia se carece de voluntad, de que los segovianos somos apáticos é indiferentes?

En la Económica se han unido en estrecho lazo la voluntad y el deseo, y ambos factores se concentran en un mismo ideal, que es el cariño á Segovia, haciéndola grande y culta. La obra es titánica y necesita el concurso de todos. ¿Quién que sea segoviano, ó que sin serlo, ame á Segovia y á la cultura ha de regatear su esfuerzo para conseguirlo?

NITRAM.

Sesión del Ayuntamiento

El sábado, en segunda convocatoria, con asistencia de los señores Carretero, Gilarranz, Mateo, Oñero, Well, Rincón, Parareda, Baeza y Burgos, bajo la presidencia del señor Lozano, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

Empadronamiento.—Se concede el alta en el padrón de habitantes á don Alberto Mercado de las Heras y hermana.

La Fiesta del Arbol.—Acuerda el consistorio que la celebración de la Fiesta del Arbol tanga lugar el día 11, en el sitio que designe la comisión; y á propuesta del señor Oñero, también se acuerda obsequiar á los niños que tomen parte en dicha fiesta.

Dos ruegos.—El señor Rincón pregunta por qué permaneció el viernes cerrado al Centro, y el señor Burgos formula un ruego en demanda de que se arreglen los techos de los soportales y se cite á los dueños de las casas situadas en dicho sitio para que procedan á su arreglo.

Leído el estado de fondos, que arroja una existencia de 2.156'03 pesetas, se levantó la sesión.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Retiro.—En el corriente mes le corresponde pasar á situación de retiro al coronel don José Piña.

Ayudante.—Se nombra ayudante de campo del capitán general de Baleares, al capitán don Manuel Benítez.

OFICINAS

Reemplazo.—Se declara de reemplazo, por enfermo, al oficial primero don Isidoro García.

Retiro.—En el mes actual pasarán á situación de retiro los oficiales primeros don Abdón Rodríguez y don Pedro Martín.

La solemnidad de ayer

La festividad de la Pascua de Resurrección fué celebrada ayer solemnemente en todos los templos.

En la Catedral, con numeroso concurso de fieles, ofició de pontifical el ilustrísimo señor Obispo, cantándose la gran misa *Davídica*, del maestro Perossi, por la capilla, reforzada con valiosos elementos musicales.

El joven barítono señor Colomé, cantó, con el gusto y escuela en él peculiares, el *Qui tollis, Et incarnatus* y *Benedictus* de la misa del P. José Alfonso.

El muy ilustre señor Maestrescuela pronunció un notable sermón, y el Prelado dió la bendición papal al pueblo fiel.

En los Carmelitas, la solemnidad propia del día tuvo lugar á primera hora de la madrugada, y en San Millán, con numerosa concurrencia, se celebró la procesión del Resucitado, por el atrio de dicha iglesia.

En el orden profano, el primer día de Pascua, por lo espléndido del tiempo, llevó la animación por doquier, viéndose todos los paseos muy concurridos.

UN PROYECTO DE HACIENDA

Impuesto sobre la renta

La declaración de que el ministro de Hacienda se propone presentar un proyecto de impuesto sobre la renta ha sugerido grandes comentarios.

Una personalidad financiera, que está apartada de la política, ha dicho que el proyecto debe responder á la necesidad de engajar el déficit; pero que no es posible apreciar su alcance.

No cree que el impuesto grave sobre los rentistas del Estado, porque subsisten los impuestos que creó Villaverde.

El llamamiento de los excedentes de cupo

Dice el ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra ha recibido á los periodistas, haciendo interesantes declaraciones respecto al llamamiento de los excedentes de cupo.

Dijo el general Echagüe que tiene adoptadas todas las posibles medidas para evitar que se irroguen perjuicios á los reclutas llamados á incorporación. A los que sean funcionarios públicos ó empleados de compañías intervenidas por el Estado, se les reservarán sus destinos, volviendo á ocuparlos tan luego como reciban la instrucción militar, respecto á los de empresas particulares, el ministro confía en el patriotismo de éstas y no es de crear que sustituyan á sus empleados.

Tampoco á los estudiantes se les causarán perjuicios. Se les dejará que se examinen, cuando tengan que hacerlo, y, al efecto, se facultará á los coroneles de los Cuerpos para la concesión de los oportunos permisos.

Los reclutas afectos á cuerpos auxiliares aprenderán la instrucción en unidades del arma de Infantería de la misma guarnición, y sólo se obligará, á los que tienen el deber de costearse el uniforme, á adquirir el traje de faena.

El ministro circulará en breve instrucciones á los capitanes generales, para que, inspirándose en un criterio de tolerancia, den á los excedentes de cupo todo género de facilidades compatibles con la enseñanza militar.

Conferencias en la Económica

Ante numeroso público, entre el que se veían algunas señoras, el sábado desfilaron sucesivamente por la tribuna de la Sociedad Económica los señores Mallol, Sanz Ortega y Quintanilla, quienes disertaron acertadamente sobre el problema de las casas baratas, personalidad del gran dramaturgo Calderón de la Barca y conveniencia de llevar á cabo un estudio completo de Segovia y su provincia, en los variados aspectos del arte. Los conferenciantes fueron aplaudidísimos, y el señor Sanz Ortega, que tuvo párrafos brillantes de galana dicción y de elevados conceptos, hizo donoso alarde de sus dotes oratorias.

El próximo sábado disertará, entre otros conferenciantes, la ilustrada directora de la Normal de Muestras, doña Teresa de Pablos, y con este motivo muchas señoras tienen propósito de concurrir é esa conferencia.

Como quiera que la obra de cultura ini-

ciada por la Económica igual interesa al hombre que á la mujer y se abordarán problemas que afecten, en particular, al sexo femenino, es de esperar que las señoras honren con su presencia, en sucesivos sábados, los salones de aquella hospitalaria Sociedad, donde la mujer es recibida con la simpatía, el respeto y las atenciones debidas á la bella mitad del género humano.

Los maestros interinos

Una comisión de maestros interinos de primera enseñanza, concurrentes á la Asamblea nacional que se está celebrando en Madrid, ha visitado al ministro de Instrucción pública, para pedirle se les nombre con el carácter de propietarios á medida que vayan vacando escuelas.

El conde de Esteban Collantes contestó que él es el primero que quiere concluir con todos los nombramientos interinos de maestros; pero que desearía conocer las conclusiones de la Asamblea de interinos.

La Comisión ofreció entregar al ministro aquéllas tan pronto como terminen las sesiones.

Los exploradores en Carbonero

El sábado, después de cerrada nuestra edición, emprendieron su anunciada marcha á Carbonero en el tren mixto de las tres de la tarde, los simpáticos Exploradores segovianos.

El número de los excursionistas, entre muchachos, instructores, algunos socios protectores inscriptos y músicos, pasaba de ochenta.

El embarque se efectuó con el mayor orden y el viaje fué sumamente feliz. Los exploradores llegaron sobre las seis á Carbonero el Mayor, donde se les dispuso un cariñosísimo recibimiento.

La estancia en el citado pueblo ha sido muy agradable para los exploradores, los cuales han regresado hoy en el mixto de la tarde, muy contentos y muy satisfechos de la excursión.

SEGOVIA POSTAL

Aumentos de sueldo

La Dirección de Correos ha dado las órdenes oportunas para que se aumente el sueldo á los peatones siguientes de la provincia:

A 600 pesetas, el haber de 365, del peatón de Corezo de Abajo á Duruelo, Mansilla y Sanchofuela.

A 700 pesetas el del peatón de Urueñas á Castroserracin, Castrogimeno, Castro de Fuentidueña y Torreadrada, que hoy tenía 550.

De 100 á 200 pesetas al peatón de Píñilla Ambroz.

Nuevas carterías

Se crea nuevas carterías en los pueblos de Codorniz y Juarros de Voltoya y un peatón conductor de Aldeanueva del Codornal á Martín Muñoz de las Posadas.

Cesantía y nombramiento

Ha quedado cesante el peatón de Orduña á Santa María de Nieva, don Félix Ramos, y se nombra para este cargo á don Justo Oviedo.

Asamblea de Cámaras de Comercio

La Cámara de Comercio de Palencia se ha dirigido á todas las de España, exponiendo la necesidad de celebrar una Asamblea, para estudiar problemas de gran interés para la economía del país.

La índole de las actuales circunstancias ha creado en el extranjero una situación difícil, y opina la Cámara palentina que España debe aprovechar esta oportunidad para el resurgimiento de la industria y del comercio nacionales.

Una vez conocidas las opiniones de sus similares sobre el particular, la Cámara de Palencia fijará la fecha y el lugar donde haya de celebrarse la proyectada Asamblea.

J. Garzón

DE SEÑORA
 SASTRE Y CABALLERO

11, CERVANTES, 11

La guerra se prolonga

Tiende la guerra á agudizarse; no es la toma de Przemysl, ni el forzamiento de los Dardanelos, ni ese mágico vuelo de los zeppelines, largos cigarros de color de oro que avanzan majestuosamente en el espacio sin alterar el aire, pero sembrando en la tierra muertes y espantos y accidentes trágicos de esta gran epopeya que dura ocho meses, los que dan á la guerra un carácter de terrible permanencia, sino el haberse ahondado en todos los ánimos la idea de que esta guerra es inacabable.

Todos los vaticinios hechos hasta ahora por gitanas y zahoríes de alto bordo daban á la guerra una duración inferior á un año; sin embargo, madame Thebes se detuvo prudentemente en los nueve meses, mientras el Estado Mayor alemán creyó no consumir un trimestre en cercar y tomar á París; sólo lord Kitchener pensó vencer á los alemanes en el término preciso de tres años.

Pero ahora los plazos se alargan; la magia ni la profecía no distinguen los lejanos límites naturales de la paz, y esta deidad fantástica huye de la tierra hasta que la peste continuadora de la guerra agote las vidas y arrase el globo.

Y cuando se teme que la guerra del Norte no tenga fin, Italia asombra á los países australes por la rígida severidad de su indecisión, como si el cascabel latino hubiese huido de sus ciudades.

Francia é Inglaterra, que no encuentran un soldado ni á peso de oro, han rogado á los italianos para obtener su ayuda y concurso pensando en que los bersaglieri podían substituir al exhaus-

to leopardo británico y al gallo sin plumas de Francia. Pero Roma ha guardado un despectivo silencio ante estas demandas; jamás los consules romanos de otros tiempos se encogieron de hombres con más arrogante desprecio. Roma había logrado después de sus derrotas en Africa el más altivo y severo de los reposos. Ni la fracasada devolución del Trentino arrancó á los labios una voz, ni al rostro un gesto, ni al brazo un ademán. Italia no quiso ayudar ni dirimir los problemas de la guerra; se envolvió en su toga, puso su dedo en los labios y quedó artísticamente desplomada sobre su silla curul. Su crueldad la hacía enmudecer.

El planeta podía hacerse añicos sin que la antigua dueña del mundo interviniese. Las luchas de las razas bárbaras que vivían más allá de las nebulosas regiones transrenanas no podían interesarle.

Si la civilización fracasaba en Alemania ó en Inglaterra, ¿que podía importar este nuevo contratiempo? El mundo no volvería al caos, quedaban la Historia y la Filosofía latinas para nutrir á las nuevas generaciones. César no sabía más que lo que se enseñaba en Roma y venció al mundo; las legiones romanas no llevaban más política á cuevas que los libros de Cicerón y sojuzgaron toda la tierra conocida.

NUEVO SERVICIO MUNICIPAL

El transporte de la carne

El Ayuntamiento ha fijado la siguiente tarifa para la exacción de derechos por el servicio de conducción de carnes muertas, desde el Matadero municipal á los despachos y á las casas particulares:

Por la conducción de una vaca de menos de 200 kilos de peso, 1 peseta; de más de 200 kilos, 1'50 pesetas; por cada res lanar ó cabría, 0'25; por cada res porcina para industriales, 0'50; para particulares, 1'00.

Estos derechos se satisfarán mediante la presentación de los oportunos recibos impresos, autorizados con la firma del recaudador respectivo.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Santibáñez de Ayllón

Viaje.—Se encuentra entre nosotros, pasando las vacaciones de Semana Santa y Pascuas, el estudiante de Farmacia don Mariano Ruiz Arranz, hijo del acaudalado comerciante don Eustasio.

Estado del campo.—El tiempo, desde que comenzó la primavera, es sumamente bonancible para los sembrados, que presentan lozano aspecto. Las faenas de abonar las tierras están en plena actividad, y se llevan á cabo en favorables condiciones.

Corresponsal.

4-3-915.

AGUILAFUENTE

De viaje.—Ha salido para esa capital con objeto de pasar al lado de sus padres las vacaciones de Semana Santa, la ilustrada profesora de la escuela nacional de niñas de este pueblo, doña Gregoria Sánchez Callaba.

Hallazgo.—El día 30 de Marzo fué hallado por el vecino de Aguilafuente, Francisco Escudero, y en el kilómetro 1 del trozo de carretera de la estación de Yanguas á Carbonero, un impermeable con capucha en buen estado. La persona que lo haya perdido puede recogerlo en la posada

de Bruno Escudero, del referido Aguilafuente.

Corresponsal.

3-4-915.

FUENTIDUEÑA

LA SEMANA SANTA

Con gran solemnidad, se han celebrado en esta villa los cultos de la Semana Santa, cuyos sermones estuvieron á cargo del digno y prestigioso sacerdote, regente de esta parroquia don Laureano Arévalo.

Aunque el tiempo no ha sido bonancible, todos los actos de la Semana Santa se han visto concurridísimos de fieles, resultando aquéllos muy brillantes.

Corresponsal.

3-4-15.

VALVERDE

LA VISITA PASTORAL

Reina gran entusiasmo en este pueblo por tenerse noticia de que el miércoles, siete del actual, hará el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis su visita pastoral á esta parroquia.

Se prepara un gran recibimiento al Prelado.

Corresponsal.

4-4-15.

LA GUERRA EUROPEA

La lucha en Francia

Partes oficiales franceses

París.—«Jornada tranquila en el conjunto del frente, excepto en Woivre, donde nuestros progresos han continuado. Hemos tomado el pueblo de Regnieville, situado á dos kilómetros y medio al oeste de Fay-en-Haye, ocupado por el enemigo el día 19 de Marzo.»

Parte oficial alemán

Norddeich.—El gran Cuartel general alemán comunica que en el frente occidental las tropas alemanas se apoderaron en el canal del Yser, al sur de Dixmude, de un lugar ocupado por los belgas.

En el bosque de Le Prétre han sido rechazados varios ataques franceses.

Los combates del Este

La lucha en los Cárpatos

Poldhu 4.—En el teatro oriental de la guerra las operaciones más importantes se llevan á cabo en los Cárpatos, donde los rusos abren camino, á pesar de los obstáculos naturales y artificiales. En la actualidad ocupan una posición desde la cual esperan penetrar en Hungría.

Vapor Inglés á pique

Poldhu 4.—El vapor «Lockwood», de la matrícula de Middlesbrough, fué torpedeado y hundido á unas 25 millas al suroeste de Star Point, el día 2 de Abril, por un submarino alemán. El «Lockwood» fué perseguido. El torpedo alcanzó al vapor sobre el departamento de máquinas. Su tripulación, compuesta de 22 hombres, fué salvada en botes. El número del submarino aparecía borrado y arbolaba la bandera inglesa.

Parte oficial alemán

Norddeich 4.—Los rusos han dado varias acometidas en la región de Augusto-wo, siendo rechazados.

El ataque á los Estrechos.—El «Medjidich» á pique.

Londres.—Un despacho de Sebastopol dice que cerca de las costas rusas se ha ido á pique, por haber tocado con una mina, el crucero turco «Medjidieh».

LA LUCHA EN EL AIRE

¿Próximo «raid» sobre Londres?

Washington 3.—El corresponsal en Berlín de «The New York World» telegrafía anunciando un «raid» de zeppelines sobre Londres.

El corresponsal agrega que la realización de estos vuelos de los zeppelines sobre Londres dependerá principalmente de la marcha de los acontecimientos.

El llamamiento del reemplazo de 1917

París 3.—El Senado, después de unas cortas declaraciones del ministro de la

Guerra, confirmando su discurso del día 1.º en la Cámara de los Diputados, ha votado el proyecto de llamamiento de la quinta de 1917.

Luego acordó aplazar sus sesiones hasta el día 22.

Nuevo explosivo francés

París 3.—El «Boletín de los Ejércitos» publica la siguiente frase:

«Nos está permitido decir que un explosivo nuevo ha venido á aumentar por diez veces la fuerza de nuestros cañones.»

¿Los austriacos piden la paz?

Parece que la situación de Austria-Hungría es bastante grave.

Sus ejércitos que han sufrido una serie de derrotas de gran importancia, son impotentes para contener la ofensiva rusa.

Los moscovitas, después de luchar con éxitos en los desfiladeros de los Cárpatos, tratan de bajar á las llanuras húngaras.

Vencidos los obstáculos de atravesar los Cárpatos, los rusos se encontrarían en un terreno que no permite más acciones que combates en campo abierto.

La situación de los ejércitos austriacos, desmoralizados y diezmados, no les permitiría hacer una resistencia formal.

Por todo esto, el Gobierno de Francisco José ha iniciado negociaciones para llegar á un acuerdo con Rusia sin contar para nada con Alemania.

En Petrogrado este rumor circula con mucha insistencia.

Asegúrase que la monarquía, separando su causa de la de Alemania, á la que considera perdida, ha entablado negociaciones para la paz.

Añádesese que estos deseos de Austria-Hungría no han sido mal recibidos en los círculos políticos, militares y diplomáticos rusos.

El miedo a Hindenburg

El miedo con que Rusia espera un nuevo golpe de Hindenburg se refleja en un artículo del corresponsal inglés Hamylton Fyfe.

«Rusia está sin aliento. Exteriormente no se nota nada extraordinario, aparte de la muchedumbre que leen ávidamente las noticias de la guerra; pero en secreto á todos preocupa ese triángulo del frente prusiano, donde se batan violentamente los ejércitos.

Los alemanes no parecen tener esta vez un objetivo determinado.

Sus operaciones no son de importancia local sino general.

Su esperanza es de ocasionar al ejército ruso una derrota que les ofrezca la posibilidad de tomar otra vez la iniciativa.

El enemigo cuenta también en esta ocasión con arrojar tales masas contra los rusos para arrollarlos como un alud,

SEGOVIA AL DIA

Está sobre el tapete el asunto de la edificación de un nuevo Casino en los terraplenes del Salón, proyecto cuyos planos, que hemos visto, son una preciosidad y constituyen una prueba concluyente de lo mucho y bueno que en Segovia puede hacerse, con iniciativas, que no faltan, y con voluntad, de que tan poco andamos escasos por acá.

Ese proyecto no es ya sólo de una particular conveniencia para el Casino de la Unión, sino también una necesidad para Segovia, á cuyo ornato y embellecimiento contribuiría en alto grado.

Dícese, sin embargo, que algunos señores ediles se muestran reacios á ceder la antiestética cuesta del Salón, al objeto que se persigue, fundándose en que se restaría aire y luz á nuestro principal paseo ¿Qué aire, ni qué luz si el edificio, por la parte del Salón, alcanzaría solamente la altura de un piso? Nos resistimos á creer que así se piense en el seno de la corporación municipal; pues de otro modo también podríamos lamentarnos de que los antiguos nos legasen nuestro soberbio Acueducto, por el echo de que estorba á los desocupados que en el Azoguejo toman la solana.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 6.—Décimaquinta semana.—Entra la Luna en menguante á las 20'12.

Sale el Sol, á las 5'54.

Pónese, á las 6'42.

Duración del día, 12 horas, 48 minutos.

Luna: sale á las 9'33; pónese á las 9'12.

Santos del día.—San Celestino, San Guillermo y San Urbano.

Cultos.—En San Antonio el Real, á las cinco de la tarde, ejercicio de los trece martes á San Antonio.

—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de seis y media á siete y media de la tarde.

Sucesos y ocurrencias

Juegos peligrosos

El sábado por la tarde fué curado en la Casa de Socorro el joven de 13 años Francisco García, de una luxación en el brazo derecho, la cual se produjo jugando con otros individuos de su edad.

También se produjo una luxación en el brazo derecho, jugando con otros muchachos, Mariano Alba Alvarez, de 8 años de edad.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Heridas leves

Manuel Bautista Mínguez, de 19 años de edad, se produjo, al tratar de cerrar una puerta, una pequeña herida y varias erosiones en la mano izquierda.

Fuó curado en la Casa de Socorro, pasando después á su domicilio.

Un escándalo

Anoche, á las doce y media, promovieron un regular alboroto en la calle Real, Eduardo Maderuelo, Juan Valle, Anselmo Zúñiga y otro que tomó la huida y se ignora su nombre.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado.

Inspección de escuelas

Licencia.—Del Rector solicitan licencia para oposiciones los maestros de Moraleja de Coca y Sotos de Sepúlveda.

GOBIERNO MILITAR

Ejercicios de tiro.—Del lunes al sábado de la presente semana, menos el jueves, efectuarán, por mañana y tarde, los alumnos de la Academia de Artillería ejercicios de tiro con cañón en el campo de Baterías.

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de Subsistencias, comandante de la zona don Antonio Ugena; hospital y provisiones, primer capitán del Regimiento de Sitio; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De sociedad

Viajes

Ayer pasó el día en Segovia nuestro particular amigo, el ex diputado provincial y rico propietario don Francisco Zorrilla Arroyo.

—Para pasar unos días al lado de su familia, ha llegado el jefe de la prisión de San Sebastián, don Francisco Margareto.

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo el maestro director de las escuelas de beneficencia, don Eustasio Sanz.

Muy de veras deseamos su restablecimiento.

El explorador Montalbán

Ha llegado á Avila el intrépido explorador segoviano don César Luis de Montalbán, quien, actualmente, y en la imposibilidad de emprender un viaje á la India inglesa, á causa de la guerra europea, viene recorriendo las provincias españolas.

Montalbán dará en la vecina ciudad algunas conferencias sobre sus viajes por América.

Honras fúnebres

Mañana, á las diez y media, en la iglesia de San Martín, se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso de la excelentísima é ilustrísima señora doña Celestina Zavala é Igueravide, madre de los señores de Martí.

Las simpatías y respetos con que la distinguida familia de la finada cuenta entre nosotros se manifestarán mañana de un modo unánime, con tan triste motivo.

Convocatorias y juntas

La Asociación del Magisterio

En el local de las escuelas de los Huertos, se ha reunido esta mañana, en sesión extraordinaria, la Asociación provincial del Magisterio primario.

Después de un discurso de salutación del inspector de Zona don Alfonso Barea y de algunas propuestas formuladas por el señor Zambrano, se procedió á la renovación de la Junta directiva, quedando constituida en la siguiente forma: presidente, don Blas J. Zambrano; vicepresidente don Santiago Badillo; secretario, don Manuel Gómez; vicesecretaria, doña Mercedes Casero; tesorera, doña Dolores de la Fuente; vocales: natos los presidentes de las asociaciones de partido, señores don Eusebio Ayuso, por Santa María de Nieva; don Alejandro Gómez, por Cuéllar; don Francisco S. Lumbreras, por Riaza, y don Isaac Alvarez, por Segovia, y don Rogelio Matesanz, por Sepúlveda.

También se procedió al nombramiento de Junta directiva de la Asociación del partido de Segovia, siendo designados: para presidente, don Isaac Alvarez; para vicepresidente, señorita Aurea Riopérez; para secretario, don Faustino Martín; para tesoroero, don Gabriel Ramos; para vocales, don Ciriaco Virseda y doña Inés de Pablos.

A propuesta del señor Badillo, se nombró una comisión que visite á los señores presidente de la Diputación y diputados de la Comisión provincial, para interesarles el pago del aumento gradual de sueldo, que aun está sin percibir.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Mañana, á las once, se verá en una causa seguida contra el vecino de Cuéllar Mariano Alvarez Martínez, acusado de disparo de arma.

Defenderá al procesado el abogado señor Well y actuará de procurador don Ricardo Huertas.

La voz del vecindario

La hora de la música

Insistimos de nuevo, atendiendo justificados ruegos de varias personas, sobre la conveniencia de que se varíe la hora de los conciertos en los paseos públicos, y que aquéllos sean de cuatro á seis en el Salón.

Confiamos en que el señor Cáceres, cuya deferencia para con las indicaciones que la prensa le dirige, está harto probada, no desatenderá este ruego, ó al menos hará saber qué motivos se oponen á que la música tenga lugar como en anteriores años por esta época, en el paseo del Salón, y á la hora que se le interesa.

RECREOS Y ESPECTÁCULOS

Círculo Jaimista

Resultó en extremo agradable la velada teatral celebrada ayer en el Círculo Jaimista.

Se pusieron en escena las aplaudidas zarzuelas «La Reina Mora» y «Los Rancheros», distinguiéndose en su interpretación las señoritas López, Bianco, García, Calleja y López (María) que hicieron de sus respectivos papeles una verdadera creación.

De ellos, merecen citarse Maestre, Martín (F.), Mundín, López, Moreno, Aceña y Calleja, que estuvieron muy afortunados en el desempeño de los personajes á ellos encomendados.

La orquesta muy bien, bajo la dirección del señor Casares, al que tributó el público merecidos aplausos por su excelente labor.

El cine

A las secciones de cine celebradas ayer en el Teatro Miñón, asistió un público tan numeroso como distinguido.

Fueron muy celebradas las películas exhibidas.

Hoy también habrá funciones con un atrayente y selecto programa.

En El Pensamiento

Animadísimo resultó el baile celebrado ayer tarde en el salón «El Pensamiento».

Por la noche, tuvo lugar una entretenida velada, oyendo muchos aplausos de la numerosa concurrencia que llenaba el amplio salón, los aficionados que tomaron parte en ella.

SUÉLTOS

—Una pregunta te he de hacer, Bartolo; pues la curiosidad me vuelve loca:

¿Con qué haces la limpieza de la boca?
—Usó siempre el sin par Licor del Polo, que embellece y refresca cuanto toca.

El proyecto de nuevo Casino

Hemos tenido el gusto de ver los planos y proyecto del Casino que trata de construirse en la llamada cuesta del Salón.

Son obra del joven é ilustrado arquitecto señor Cabello, quien ha realizado una labor esmeradísima y reveladora de su competencia y buen gusto artístico.

La Fiesta del Arbol

Por el Ayuntamiento, de acuerdo con el jefe del distrito forestal, se ha señalado el terreno situado detrás de la Cárcel Modelo en construcción, para las plantaciones que han de hacerse con motivo de la Fiesta del Arbol que, como hemos anunciado, se celebrará el domingo próximo.

Fallecimiento

En Hontanares, falleció ayer doña Anastasia Herrero, esposa del secretario de Ayuntamiento de aquel pueblo don José Allas y hermana política del conocido industrial de esta ciudad don Cipriano Allas.

A la familia toda de la finada, por cuyo eterno descanso se celebrará el día 12, á las nueve en la iglesia de Hontanares una misa de funeral, hacemos presente nuestro pésame.

Nuevo colega

Ha visto la luz pública el primer número de la revista «Vida administrativa, judicial y mercantil de Segovia».

Correspondemos al saludo que el colega dirige á la Prensa y le deseamos larga y próspera existencia.

Obsequio á nuestros lectores

El Adelantado de Segovia, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 42 por 32 centímetros.

Para ello, hemos firmado contrato en los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caoba, á elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando esta administración tres noventa y cinco pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrán de abonar una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho á una

AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA

REGALO DE

El Adelantado de Segovia

INFORMACION GENERAL

Madrid

La política

Aumento de guardia civil

En el proyecto de presupuestos de la Guardia civil que para el año próximo se presenta figura el aumento de tres mil hombres, sin oficiales ni clases.

Con ellos se quiere crear determinados puestos rurales, que hace tiempo se hallan solicitados por los representantes en Cortes, y aumentar los contingentes de otros que no pueden atender hoy debidamente la vigilancia de los campos.

La ocupación de Tánger

El señor Dato ha manifestado que carece en absoluto de fundamento la noticia dada por un periódico de Barcelona acerca de la ocupación de Tánger.

«Ese rumor—dijo el presidente del Consejo—circula hace ya meses, y es inútil, por lo visto, toda declaración del Gobierno contra tales absurdos y fantasías, pues que de tal modo se insiste en ellos.»

Noticias varias

La jura de bandera

Está definitivamente acordado que la jura de la bandera, por los reclutas de la guarnición de Madrid y sus cantones, tenga lugar el jueves próximo día 8.

Desde la ventana al patio

Lorenza Felicidad Sainz, de 27 años, se ha suicidado arrojándose al patio de la casa que habitaba, desde una ventana del piso principal, quedando muerta.

La suicida padecía neurastenia aguda, y a esta circunstancia se achaca la fatal determinación de la joven.

Homenaje á Joffre

La Comisión nombrada para la organización del homenaje al general Joffre ha adoptado varios acuerdos, entre ellos el de organizar una manifestación para primeros de Mayo.

Escuela de aprendices

El ministro de Instrucción pública se ocupa actualmente en crear la escuela de aprendices en la de Artes e Industrias.

La mencionada escuela estará dotada del material necesario para los diversos oficios que en ella se aprenderán.

Estafa de 450.000 pesetas

El senador señor duque de Tovar ha presentado una denuncia contra un dependiente de su casa, que abusando de la confianza que en él depositó, le ha sustraído nueve títulos de la Deuda, por valor de 450.000 pesetas.

El dependiente autor de la estafa desapareció inmediatamente de Madrid, ignorándose su paradero.

Los edificios de Fomento

Por el ministerio de Fomento se ha publicado en la «Gaceta» una Real orden-circular, disponiendo que se constituya en cada provincia, y bajo la presidencia del gobernador, una Junta de edificios de Fomento, formada por los presidentes de la Diputación provincial y del Municipio, los arquitectos respectivos, los ingenieros civiles, jefes de los diferentes servicios y delegado de Hacienda.

La jura de los excedentes

En los círculos militares se habla de la posibilidad de que se verifique este verano en Madrid y provincias una segunda jura de banderas.

Esta será la de los soldados del cupo de instrucción, que son llamados á filas en primero de Mayo próximo. Se ignora aún si tendrá lugar en los cuarteles ó se le dará solemnidad en público, reglamentariamente.

Un empréstito

Se dice, al parecer con visos de fundamento, que el mes próximo sí, como se supone, para entonces quedó cubierta la suscripción pendiente, se hará un empréstito de consolidación.

Provincias

Muerto de una coz

Bilbao.—En el cuartel de Caballería ha ocurrido una sensible desgracia.

Al conducir el ganado al abrevadero, un caballo dió una coz en la sien á uno de los soldados, falleciendo éste á los pocos momentos.

Batalla campal

Bilbao.—En el pueblo de Sodupe se trabó una batalla campal entre dos bandos de mozos, resultando muerto á puñaladas Roque Hoyos.

Fuó detenido Prudencio Lucio como presunto autor del crimen.

Destrozado por el tren

Tarragona.—El expreso de Valencia, número 702, arrolló hoy al guardavía Francisco Alcázar Saladié, destrozándole.

Parece que se trata de un suicidio.

Banquete á Bugallal

Sevilla.—En la venta de Antequera se celebró este mediodía el banquete organizado por el Comité conservador en honor del ministro de Hacienda, señor Bugallal. Este ha aplazado su regreso á Madrid hasta mañana.

La actitud del señor Maura

Santander.—Se dice que un conspicuo maurista madrileño ha enviado una carta á otro santanderino, anunciándole que el señor Maura hablará en el teatro Real, aceptando la jefatura del partido y poniéndose á la cabeza del movimiento maurista que se está realizando en toda España.

Añade que el señor Maura esbozará allí su programa, dando, quizá, las normas que han de seguirse para el desarrollo del mismo en la vida pública. Pero, según los deseos del mismo señor Maura, este partido no actuará con verdadera actividad hasta que se haga la paz europea.

Extranjero

España y Portugal

Lisboa.—En la próxima semana se reunirán en la Asociación Comercial los miembros de las Cámaras de Comercio inglesa, francesa, portuguesa y española para resolver sobre asuntos comerciales de gran interés. En esta reunión parece que acordarán dirigirse al Gobierno español para que mientras dure la guerra suprima las sobretasas en las mercancías procedentes del Brasil y de las colonias portuguesas, debiendo el Gobierno portugués, como compensación, interesarse por la utilización de los productos de industria española, especialmente de Cataluña, que puedan substituir aquí á los austriacos y á los alemanes.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 2 tarde

La corrida de esta tarde

Reina gran entusiasmo para la corrida de toros de esta tarde en la que toorean los hermanos Gallos y Juan Belmonte.

Se han agotado todas las localidades de la plaza.

Despacho regio

Hoy han despachado con el Rey el presidente y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El Monarca firmó varias resoluciones de competencias y una extensa combinación de magistrados.

El consejo de mañana.

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, empezando á las cuatro de la tarde.

Asistirá el señor Bugallal que llegará á Madrid por la mañana.

Alarma en Zaragoza

Las fuerzas vivas y los harineros de Zaragoza, alarmados por los rumores de que van á implantarse por Decreto los puertos francos, han telegrafiado al señor Dato, el cual les ha contestado que jamás hará una cosa de tanta importancia á espaldas del Parlamento.

Marruecos

Reina en toda nuestra zona de Marruecos absoluta tranquilidad.

Llegó á Larache el vapor «Cola», desembarcando fuerzas, ganado y material de guerra.

El ministro de la Gobernación

Hoy han despachado con el señor Sánchez Guerra los directores generales de Comunicaciones y Administración local.

También visitaron al ministro algunos gobernadores civiles que se encuentran en Madrid.

Rectificando á un periódico

El señor Sánchez Guerra rectificó las informaciones que publica «El Radical» sobre el hambre en algunas provincias.

En Córdoba se ha resuelto la crisis obrera con las lluvias de estos días, que permiten dedicarse á los obreros en las labores del campo.

Combinación de magistrados

Nombrando magistrados de Madrid á don Enrique Ruiz y don Faustino Menéndez.

—Idem de Barcelona, á don Joaquín Broquero.

—Idem de Zaragoza, á don Manuel Muñoz.

—Idem de Jaén, á don Antonio Hernández.

—Idem de Córdoba á don José Guiteiz.

—Presidente de la Audiencia de Valladolid á don José Uribe; de Burgos á don Santiago Meve; de Cuenca, á don Rafael Félix; de Avila á don Miguel Saéz; de Ciudad Real, á don Juan Bonilla y de Lérida á don Diego Carrión.

—Fiscales de Valladolid á don Javier Valencia y don Miguel Fernández.

—Jubilando al fiscal de Albacete don Juan Lobo.

CORRESPONSAL.

Belleza - Juventud - Alegría

Sólo con querer puede usted poseer las siete alegrías de la vida

Santa Teresa de Jesús, nuestra excelsa mística, logró asombrar al mundo solamente con su voluntad dominadora, probando lo que el dominio absoluto de uno mismo puede conseguir en la vida.

La adquisición de la belleza del rostro y del cuerpo, la conservación de la juventud y con ella de la salud y de la alegría con arreglo á las prescripciones de la ciencia, la conseguireis solamente con *querer conseguirla*. Basta sigais al pie de la letra, sin cansancio y con voluntad de hierro, las instrucciones que dá el Doctor Oscar Kroszt en *Las siete alegrías de la vida*. Las mujeres circasianas (las más bellas del mundo) y las de Grecia antigua, lograron aquellas bellezas inmortales empleando muchos de los procedimientos del Doctor Kroszt.

No uséis específicos inútiles aunque los veáis pomposamente anunciados. Gastareis el dinero inútilmente. Las fórmulas del Doctor Oscar, detalladas en su notable obra *Las siete alegrías de la vida*, han dado la vuelta al mundo, y su precio económico (5 pesetas) las pone al alcance de todas las fortunas. El importe deberá remitirse por giro postal ó sobre monedero, añadiendo 35 céntimos para el franqueo certificado de la obra.

Los pedidos deberán dirigirse todos, á nombre del señor Director de la Editorial, Fuencarral, 26, Madrid.

Las siete alegrías de la vida

BELLEZA, AMOR, TRIUNFO, SALUD, ELEGANCIA, FORTUNA Y JUVENTUD

Todas ellas pueden adquirirse leyendo la obra del mencionado título. Dicha publicación es el compendio de siete tratados diversos que sobre cada una de las mencionadas ALEGRÍAS del vivir se han editado recientemente, con éxito pasmoso, en la América del Norte. No se trata de una edición más del eterno libro sobre la higiene de la belleza con sus fórmulas transnochadas. Es una publicación seria, científica y razonablemente documentada, capaz de substituir con su lectura y con la aplicación de sus consejos, la consulta de los profesionales y de la extensa bibliografía de dichos asuntos. *Las siete alegrías de la vida*, es un libro escrito en un lenguaje de clara y amena sencillez. Distráe, enseña y

conforta el espíritu. Su texto y sus fórmulas valen más que muchos libros y específicos. La riqueza, el *chic*, la ilusión, la gloria, la tersura de la piel y el funcionamiento de nuestros organismos pueden y deben ser nuestros. Todo depende de que nos pongamos en camino de deseárselo y de quererlo con sinceridad. Medio eficaz es, la adquisición de

LAS SIETE ALEGRÍAS DE LA VIDA

Los pedidos á la Casa Editorial, Fuencarral, 26.—Señor Director, acompañando su importe de pesetas 5'35, incluido el franqueo, por giro postal, mútuo ó sellos de 0'15.

Naranjas superiores

se han recibido en el **NUEVO ECONOMATO** y se venden á 0'20 pesetas kilo.

Chorizos de Cantimpalos, fabricados especialmente para esta casa, 5 pesetas kilo. Garbanzos finos del país.

Vino de Valdepeñas, tipo de Madrid, 0'30 litro.

Cafés Moca, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla especial de la casa, tueste diario.

Queso fresco de Villalón, 1'75 kilo. Salchichón y jamones del país y Avilés, superiorísimos.

Plazuela del Corpus, 10

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará **SEGOVIA** el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

AVISO

El martes próximo, día 6, percibirá la cobranza el rematante de bagajes en esta provincia, quien abonará sus honorarios á los bagajeros de los cantones de la misma.

FALTA UN DELEGADO

para esta provincia, sueldo 100 pesetas mensuales, comisión aparte. Preciso ser accionista de la empresa por valor de 2.000 pesetas. Solicitudes á la Editorial Gráfica Española, Fuencarral 26 Madrid.

Ama de cría

de 25 años, soltera; buena constitución

Mariano Romero Médico

Especialista en enfermedades secretas y vías urinarias

Curación radical de estas enfermedades por crónicas y rebeldes que sean

Se aplica el 606 y el 914

Consulta: de 2 á 4—Juan Bravo, 35' 2.º

—: GRAN ZAPATERÍA :—

LA BALEAR

PLAZA MAYOR, NÚMERO 10

—: FÁBRICA PROPIA EN MALLORCA :—

Casa especial por vender con muy poco beneficio y presentar las últimas novedades.

Todos los géneros están marcados á precio fijo invariable.

NO DEJEN DE VISITAR ESTA CASA ANTES DE COMPRAR

Plaza Mayor, 10 (al lado de la Central)

y referencias; leche de doce días, se ofrece para criar en casa de los padres.

Razón, María de Lucas. Mudrián.

Estadística-Hacienda

Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Rueda, San Marcos, -3, Madrid.

Se traspasan

ó venden los enseres de la tienda de vinos de la plazuela de la Rubia, número 6.

Para tratar en dicho establecimiento con su dueño don Mauricio Valero.

ACABA DE APARECER

Femina esclavizadora

(Episodios de la vida de las mujeres.—Obra interesantísima donde aparecen descritos todos los tipos de la mujer moderna.—Narraciones vividas, reales y de una sugestiva originalidad.)

AUTOR: G. PIÑANA

PROLOGO DE Don Jacinto Benavente

El tomo, de cerca de 300 páginas y de artística portada en color, se remite certificado á quien lo pida á la Editorial Gráfica Española, Fuencarral, 26, Madrid, acompañando su importe de pesetas 3'85.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 14'75 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 11'00 pesetas fanega.

Cebada, á 7'50 id. id.

Algarroba, 10'00 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros
Harina patente, sacco de 100 kilos, á 46 pesetas.

Id. de 1.º sacco de 100 id. 45 id.

Id. de 2.º id. id. 44 id.

Id. de 3.º sacco de 70 id., 19 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 8'00 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 7'00 id.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 14'13 pesetas.

Centeno, id. 10'50 id.

Cebada, id. 8'00 id.

Yeros, id. 11'25 id.

Algarrobas, id. 11'00 id.

Avena, id. 5'25 id.

Patatas, la arroba, 1'75 id.

Patatas, la fanega, 21 id.

Mueles, id. 11'50 id.

Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.

Corresponsal.

HOMTALBILLA

Trigo, la fanega, 60 reales.

Centeno, id. 40 id.

Cebada, id. 30 id.

Algarroba, id. 40 id.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

José Luque Nestal
Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.
Placas, carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.
Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5 MADRID

LABRADORES Gran ocasión

Por imposibilidad material para poder explotarlos, se arriendan los magníficos cotos Villa-Paz y Villa-Carmen, de 65 y 25 hectáreas, respectivamente, de cabida aproximada. Son de regadío, bañados por la acequia del canal del Duero, emplazados en las afueras de Valladolid, á un kilómetro y á 200 metros, respectivamente, de la parada del tranvía de la Rubia, ó sea á diez minutos de la Plaza Mayor de Valladolid y á dos kilómetros de la fábrica de azúcar. Tienen magníficas casas para los arrendatarios y otras para los obreros. Se arrendarán en muy buenas condiciones siempre que los arrendatarios sean inteligentes en el cultivo intensivo y tengan absoluta garantía.

Se vende la cosecha de dicha finca (2.000 cántaros próximamente) de rico vino clarete de mesa, pues tienen algo de viñedo.

También se vende locomovil inglesa de alta y baja presión 12 caballos. Para más informes, dirigirse al propietario, Norberto Adulce, del Comercio de Valladolid.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Anuncio

José Delgado Martínez
Córdoba (España)

Llano del Pretorio, 3

Almacenista, cosechero y exportador de aceitunas.—Especialidad en garbanzos de siembra, finas cochuras y clases corrientes. No comprad sin antes ver muestras y precios de esta casa que remitiré á quien las solicite.

¡Labradores!

Si quereis ahorraros dinero, antes do comprar

Garbanzos para siembra

ver las clases y precios que tiene

Juan Antonio González, en Olmedo

y resolvereis surtidos de esta casa, en defensa de vuestros intereses. Los da también fiados.

Juan Antonio González

ALMACEN DE COLONIALES

PLAZA MAYOR.--OLMEDO



COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos..	2.000.000
Reservas efectivas, francos	29.144.000
Primas á cobrar, francos	95.221.803,62
Total de garantías s Balance en 31 de Diciembre de 1908.	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBSIDIACION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas per conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pidanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Mercados

CUELLAR

- Trigo, la fanega, 60 reales.
- Centeno, id. 40 id.
- Cebada, id. 30 id.
- Algarroba, id. 40 id.
- Harina de 1.ª, arroba 21 id.
- Id. de 2.ª, id. 19 id.
- Id. de 3.ª, id. 17 id.
- Salvado de 1.ª, fanega 32 id.
- Patatas, 7 id. arroba.
- Avena, id. 22 id.
- Yeros, id. 39 id.
- Garbanzos superiores, á 140 id.
- Id. regulares, 120 id.
- Id. medianos, 100 id.

Corresponsal.

AREVALO

- Trigo, á 60 reales las 94 libras castellanas.
- Centeno, á 44 á 45 id.
- Cebada, á 28 á 30 id.
- Algarroba, á 37 y 39 id.
- Tendencia del mercado firme.
- Temporal, lluvias
- Calculase la entrada de trigo en 800 fanegas.

PEDRAZA

- Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
- Centeno, id. 10'50 id.
- Cebada, id. 8'50 id.
- Algarroba, id. 11'00 id.
- Yeros, id. 10'25 id.
- Avena, id. 6'00 id.
- Patatas, id. 1'50 id.
- Lana sin lavar, la arroba, 22 id.
- Mucha afluencia á vender y á comprar.

Corresponsal.

VALLADOLID

- Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 60 reales fanega de 94 libras.
- Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 60 reales las 94 libras.

¡BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.

(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

inspiran los horrores de la guerra; de aquí que se le hable de los mares de sangre, de las horribles hecatombes que de aquella son obligada consecuencia, como de cosas perfectamente naturales é inevitables, que se le haga ver únicamente el lado grandioso, el lado ideal de las batallas. Así es como se consigue formar generaciones aptas y dispuestas para la guerra.

No van á la guerra las niñas; pero leen los libros que tienen por objeto desarrollar en los niños las virtudes militares; de lo que resulta que unas y otros se forman la misma concepción de la idea «Patria», y esta concepción, en algunas de las primeras, se traduce en pesadumbre por no poder combatir

los peligros y hazañas de sus hermanos, y en otras admiración hacia la profesión militar. Nosotras, las niñas, exhortadas é inclinadas naturalmente en todo lo demás á la dulzura, á la bondad, leemos con indiferencia, con tranquilidad verdaderamente inauditas, las escenas espantosas que acompañaron á todas las guerras antiguas y modernas desde las bíblicas á las de Napoleón, presentándonos las imágenes de todas las grandes batallas, pero dejándonos ver únicamente uno de sus lados: el lado hermoso, el lado alegre. Merced á tanta acumulación de atrocidades, concluye por debilitarse y desvanecerse en nosotros la conciencia de que sean atrocidades, y oímos hablar sin repulsión de ciudades entradas á saco y reducidas á cenizas, de vencidos pasados á filo de espada. Los hechos rubricados con la palabra «Guerra» son examinados á través de un prisma del cual se eliminó el color humanitario, y han recibido una especie de consagración mística, histórica y política á la vez. Preciso es que sea así. La guerra es el medio de escalar las dignidades más

encumbradas, los honores más codiciados. Así lo comprenden las niñas, porque han tenido que aprender de memoria poemas enteros consagrados á la glorificación de las empresas bélicas: así se forman las «madres espartanas» y las «madras de estandartes».

**

No fui educada en un convento, como tantas otras señoritas de mi rango. Tenía en mi casa una institutriz y dos profesores. Perdí, siendo muy niña, á mi madre, cuyo puesto cerca de nosotros—tenía yo dos hermanas y un hermano menor—ocupó nuestra tía María, dama canonesa ya anciana. Pasábamos el invierno en Viena y el verano en una posesión de la familia, sita en la Baja Austria.

Recuerdo que era discípula estudiosa, que el Cielo me dotó de excelente memoria y que tenía mucho amor propio. A falta de las victorias que, como virgen guerrera, hubiese anhelado alcanzar, me conformaba con obtener buenas notas y con despertar con mi aplicación la admiración de las personas que me

rodeaban. Poseía casi á la perfección el inglés y el francés, en ciencias llegué al límite donde se detienen los programas más completos de instrucción para señoritas, y en historia, mis conocimientos eran más completos de lo que me exigían. Durante las horas de recreo, devoraba los voluminosos tomos de historia de mi padre, y me consideraba enriquecida cada vez que mi memoria retenía una fecha, un nombre, un dato nuevo. Siempre he sido rebelde al estudio del piano, incluido, como es natural, dentro de mi plan de instrucción. Falta de disposiciones musicales, comprendía que mi amor propio no podía prometerse éxitos en ese ramo del saber. Tan insistentemente supliqué á mi padre que no me obligase á perder en ejercicios inútiles un tiempo que tan precioso me era para dedicarlo á otros estudios, que conseguí librarme de lo que tanto me molestaba, con vivo disgusto de mi tía, que no admitía la educación sin piano.

El 10 de Marzo de 1857 celebraba yo mi décimoséptimo aniversario. En mis cuadernos